

Největší dárek íránským mullům, Číně a Rusku: slabé vedení Bidenovy administrativy

gatestoneinstitute.org/19371/biden-gift-iran-china-russia

Majida Rafizadeha

February 4, 2023



Díky slabému a kolísavému vedení Bidenovy administrativy byly Írán, Rusko a Čína povzbuzeny na dosud nevídanou úroveň. (Zdroj obrázku: iStock)

Díky slabému a kolísavému vedení Bidenovy administrativy byly Írán, Rusko a Čína povzbuzeny na dosud nevídanou úroveň.

Za prvé, americké sankce proti Rusku jsou zcela hladce porušovány íránskými mulláhy a Čínou. Navzdory sankcím Bidenovy administrativy dosáhl íránský vývoz ropy minulý měsíc nového vrcholu.

Bloomberg oznámil :

"Zatímco se všichni dívají na Rusko, další země bohatá na ropu pod západními sankcemi tiše zvýšila svou produkci: Írán.... Íránský vývoz ropy prudce stoupá ... Zdá se, že velká část z nich si nachází cestu do Číny. Vývoz ropy z této země v listopadu [2022] vzrostla na zhruba 1,3 milionu barelů denně a minulý měsíc se držela téměř nejvýše za čtyři roky, podle údajů Vortexa Ltd. a Kpler, dvou známých společností zabývajících se analýzou lodní dopravy."

Ačkoli americké sankce měly negativní dopad na íránskou ekonomiku před Bidenovou vládou, protože je porušovalo více zemí, americké sankce se staly kosmetickými.

Mezitím Bidenova administrativa nepodnikla žádné kroky k odrazení, demotivaci nebo potrestání těch, kdo porušují sankce. Od té doby, co se Bidenova administrativa ujala úřadu, ve skutečnosti íránský vývoz ropy roste.

Zatímco v letech 2018 a 2019 se vývoz ropy z Íránu výrazně snížil na 100 000 až 200 000 barelů denně, Írán v současnosti vyváží více než milion barelů denně – z toho více než 800 000 barelů denně vyváží do Číny.

Íránský režim také pomáhá Rusku s válečnými zločiny, aniž by čelil jakýmkoli následkům, uvádí *The Sunday Guardian* :

„Americký představitel kvůli citlivosti věci anonymně řekl, že [19. srpna] jedno [ruské] letadlo přepravilo 150 milionů dolarů v hotovosti a několik ukořistěných britských a amerických zbraní do Íránu výměnou za velké množství smrtících bezpilotních letounů pro ruské použití ve válce proti Ukrajině... Všechny byly odeslány na Ukrajinu pro jejich použití proti útočníkům, ale „padly do ruských rukou.... Íránci ze své strany zásobovali Rusko nadměrně z 200 bezpilotních letounů (UAV), které zahrnovaly více než 100 ... dronů, kterým se přezdívá „kamikadze“, protože jsou navrženy tak, aby narazily do svých cílů a při dopadu explodovaly. Jsou schopny doručit výbušné užitečné zatížení na vzdálenost až 1 500 mil. Zbytek nákladu byl... schopen nést řízené střely nebo bomby... [Rusko]

Bílý dům přiznal, že má důkazy o tom, že íránští vojáci byli na Krymu „přímo zapojeni do terénu“ na podporu útoků ruských dronů. Mluvčí Národní bezpečnostní rady John Kirby uvedl :

"Systémy [dronů] samy o sobě trpěly poruchami a nefungovaly podle standardů, které zákazníci očividně očekávali... A tak se Íránci rozhodli nastěhovat nějaké trenažéry a nějakou technickou podporu, aby Rusům pomohli s jejich lepší smrtí."

Jak Rusko, tak Írán také posilují své vojenské vazby. Zatímco Rusko dostává zbraně a vojenský personál z Íránu, mulláhové – kromě reverzního inženýrství nejmodernějšího amerického a britského materiálu, který Rusko zajalo – údajně hledají pomoc Moskvy k dokončení íránského programu jaderných zbraní .

Díky ohavnému postoji Bidenovy administrativy vůči Číně; jeho váhání nad pomocí Ukrajině; jeho zruinování americké ekonomiky uzavřením americké energetické nezávislosti a následným spěchem nakupovat ropu ze Saúdské Arábie a Venezuely místo Kanady; bezohledné opuštění Afghánistánu a našich tamních spojenců; Zdá se, že rodina Bidenových podbízela vliv, a uzavřením Čínské iniciativy, neschopnost administrativy zastavit uprchlou špionáž komunistické Číny, Rusko, Írán a Čína prostě neberou USA vážně.

"Biden je s ohledem na zahraniční politiku naprostý vtíp," zdůraznil americký senátor Rick Scott .

"Proč to Putin dělá? Protože ví, že Biden je slabý. Biden by si raději dal s někým zmrzlinu, než aby se zastal Američanů... "Je to katastrofa. Chci říct, Biden je klaun. Biden nikdy nebyl vážný člověk. Je to jen řečník. Mluvit, mluvit, mluvit, mluvit, mluvit, to je vše, co kdy udělal."

Scott také citoval bývalého prezidenta Baracka Obamu, který údajně varoval USA : "Nepodceňujte Joeovu schopnost posrat věci."

Dokonce i někteří evropští spojenci Ameriky, navzdory americkým sankcím, svobodně obchodují s íránským teokratickým establishmentem. Tisková agentura Mehr uvedla :

„Írán a 27 členských států Evropské unie během prvních 10 měsíců roku 2022 obchodovalo se zbožím v hodnotě 4,36 miliardy eur, což představuje nárůst o 14,28 % ve srovnání s loňským odpovídajícím obdobím... Německo bylo hlavním obchodním partnerem Íránu v regionu EU. Během tohoto období si obě země vyměnily zboží v hodnotě přes 1,6 miliardy EUR, což je o 15,44 % více než ve stejném období předchozího roku. Na řadu přišla Itálie s objemem obchodu s Íránem v hodnotě 555,39 milionu EUR a zaznamenala meziroční nárůst o 11,14 %. -roční nárůst... Nizozemsko s 351,94 miliony EUR (pokles o 10,76 %) a Španělsko s 296,06 miliony EUR (nárůst o 13,12 %) byly dalšími hlavními evropskými obchodními partnery Íránu.“

Dokud Bidenova administrativa neprokáže skutečné vůdcovství, Írán, Rusko a Čína se budou i nadále chopit všech příležitostí, aby se více zmocnily a povzbudily. Dosavadní dědictví Bidenovy administrativy zanechává svět mnohem nebezpečnějším místem.

Dr. Majid Rafizadeh je obchodní stratég a poradce, vědec vzdělaný na Harvardu, politolog, člen představenstva Harvard International Review a prezident Mezinárodní americké rady pro Blízký východ. Je autorem několika knih o islámu a zahraniční politice USA. Je k zastížení na adrese Dr.Rafizadeh@Post.Harvard.Edu